Ensambles

Lectura: M. Kardar Cap. 4; R. K. Pathria & D. Beale Caps. 3.
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» Ensamble canonico

Cuando el sistema (S) no se encuentra aislado y puede intercambia calor con
un reservorio R, la energia del sistema no es constante.
En R + S estd cerrado con E; >> Es, la probabilidad
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Energia Interna U FoU-_TS = U—=F+TS
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» La distribucion de probabilidad de las energias

S(e)

e e

Ple) =) _P(s)6(Es—€) =

F(e) = € — TS(¢), i Quién es E*?
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iQué pasa con §, i.e., (H?) — (H)?

pero, Z(B) = [ e PQ(e)de
2hz U 9 5O L [ a5 e ey 02 1
7862 __85__8/3[/66 Zd€:|—/€23 Zd€+/ Q()aBZQ
onZ

= (H*) + 95

e P0e) 3 = (H) — (H)’

Pero ademas,
glgj 2(7]'2;— kg T2 2(7]_ = kgT°C es extensivo, i.e., x N

O sea
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» yla P(€), entonces?

P(e) = éeﬁ(sw—e) _ o BF()

Desarrollando F alrededor de £* = U, para aproximar P(¢) por una gaussiana,
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O sea,
P(e) ~ %e‘ﬁF e~ 2re(c-V)’
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» Hamiltoniano Clasico

Sea un Hamiltoniano clasico H = H({p, q}), la suma sobre microestados va con

cf3q, d3p,

dr'y = N H , con lo cual
InZ
Z(T) = /drNeﬁ”“P’q}), U= —aa”ﬁ, F=—kgThZ
Hamiltonianos separables
SiH=> Hyg
Z2(T) = 1 H </ dF(k)eng> e Sistemas no interactuantes.

= N

N! P e Particulas libres.

F— Z Fo & U= Z U, e Grados de libertad internos.
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» Gas Ideal

Para un Hamiltoniano de N particulas libres no interactuantes, en {p;, g;},
N 2

F(T,V,N) = —kgThZ = —kgNT
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» Espines en un campo magnético
N espines localizados, no interactuantes, que pueden orientarse
N
arbitrariamente, E= Y E;=> m;- H= —uoH>_ cos ;. La funcién de particién
i=1 i i
es Zy(p) = [21(B)1"
2m ™ 1 It
Z\(B) = / do / eBHoHs0 sin gl — o7 / ebrobgy — T (eﬁm)” . e—ﬁHOH)
0 0 - BuoH

1

4
= sinh H
BuoH Bho

iy la magnetizacion media M = N{uq cos 6)7?
N 9 OF

M:=55r"4 = ~5hl,
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» Espines en un campo magnético (Cont.)
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